

乌鲁木齐全面推进电气化进程



在“兰新高铁”新疆哈密盐泉段，建设者在电气化工程车上安装接触网电缆。（资料图）

8月15日，乌鲁木齐市人民政府网站公布了《贯彻落实 2017年自治区电气化新疆工作要点的实施方案》（以下简称“贯彻落实方案”），将全面推进首府电气化进程，保质保量按期完成“电气化新疆”各项工作任务。

“电气化新疆”是在终端能源消费环节，使用电能替代煤、油、气的能源消费方式。2016年11月，自治区印发《加快推进电气化新疆工作方案》，明确电气化新疆的近期和远期目标。

新疆资源丰富，风能、太阳能等清洁能源利用量居全国前列，是我国重要的能源基地。充足的能源资源优势为开展“电气化新疆”工作提供了有力的前提条件，为促进资源合理化配置，有序消纳富余电力提供了基础保障。建设电气化新疆对于推进供给侧结构性改革、落实国家能源战略、调结构转方式惠民生、促进能源清洁化发展意义重大。

此次，“贯彻落实方案”提出，将从扩大疆内电量消纳规模、加强电力统筹规划、加快电网基础设施建设、优化调整电源结构、深化电力体制改革等多个方面，推进乌鲁木齐市电气化进程工作。

值得一提的是，乌鲁木齐将从严格执行城乡居民用电同网同价、提高公共机构及民用领域电气化水平、提升农村电气化水平、做好工业领域电能替代工作、开展交通运输和旅游领域电能替代工作、大力推广电动汽车充电设施、积极推广清洁能源供暖、引入和推广电气化产品、研究推广储能设施、调整完善建筑设计规范、做好大用户直接交易这11个方面扩大电量消纳规模。

乌鲁木齐市还成立电气化乌鲁木齐协调推进领导小组。根据“贯彻落实方案”，领导小组办公室根据各季度任务计划安排，督促各成员单位完成任务，提供相关工作成果。同时，联合市政府督查室，重点对办理进度缓慢、工作推进不力的区（县）、部门进行督查。年底前，对各成员单位完成任务情况进行考核，并纳入绩效考核体系。

据了解，去年以来，乌鲁木齐市认真贯彻落实自治区电气化新疆的战略部署。目前，乌鲁木齐市进一步优化城市供热能源结构，大力实施电采暖推广，加快推进电动汽车等新能源产业发展及充电基础设施建设，还有序开展农业、工业和燃煤锅炉改造方面清洁能源替代工作。（记者王丽丽）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/112993.html>